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A függetlenségi párt 
zászlobontasa.

Dr. Tüdős János a képviselő 
jelöltünk.

Debrecen, okt. 4.
Mig a nemzet nagy halottjának, 

Thaly Kálmánnak a koporsóját el 
nem temették a hantok, kegyetlen­
ség lett volna foglalkozni a képvi­
selő jelölés kérdésével. Nem is cse­
lekedte ezt Debrecenben senki, a I 
kegyelet érzés és illemtudás élné- ' 
mitott minden ilyen rikoltó hangot, j

Ma már azonban itt az ideje, 
hogy nemcsak a párt érdeke sze­
rint, de a törvény rendelkezése sze­
rint is betöltsiik a nagy halott he­
lyét, díszes örökségét, Debrecen vá­
ros első választókerületének a kép­
viselőségét.

Ilyenkor nincsen idő a habo­
zásra, midőn a zászlóbontás ideje 
elkövetkezik.

Debrecen város függetlenségi 
és 48-as pártjának az intéző bizott­
sága ki is bontotta már a zászlót 
vasárnap délután megtartott ülésén. 
Méltó jelölt nevét irta fel erre a 
zászlóra. A Debrecenben köztisztelt 
dr. Tüdős Jánost jelölte és aján­
lotta az I-ső választó kerület kép­
viselő jelöltjének. Mi ezt a jelölést 
helyesnek és a város közönsége 
előtt rokonszenvesnek, népszerűnek 
tartjuk, amely minden tekintetben 
kifogástalan hü pártemberre és a 
városnak eleddig is nagy érdeme­
ket szerezett törzsökös fiára esett. 
Lesz is még kedves alkalmunk 
visszatérni érdemes és rokonszen­
ves személyére a jelöltünknek, akit 
bemutatni Debrecen város polgár­
ságának legkevésbé szükséges! Most 
a jelöléssel kapcsolatosan megindí­
tott választási mozgalmakról és in­
tézkedésekről emlékeznek meg a 
tudósítóink.

Az intéző bizottság 
jelölése.

A debreceni függetlenségi- és 48-as 
párt intéző bizottsága nagy érdeklődés mel­
lett tartotta meg jelölő, jelölt ajánló bizott­
sági ülését f. lió 3-án, vasárnap délután 5
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órakor a függetlenségi olvasókör helyisé­
gében.

Az intéző bizottsági ülésen 26 tag je­
lent meg. A gyűlésen Somogyi Pál elnökölt, 
mint-pártunk elnöke. Elsőbb több elnöki 
bejelentést tárgyaltak le, a többi között a 
boldogult Thaly Kálmán temetéséről. Majd 
rátértek a fenforgó legnagyobb eseményre, 
az I-ső választó kerületben megüresedőt 
képviselői állásnak a betöltésére illető­
leg a jelölt személyének ajánlására. Dacára 
a felmerült előleges kirendeléseknek, három 
névnél és személynél több nem lett 
felemlítve. Körössy Kálmán dr. a párt nagy- 
tevókenységü és tehetségű tagja még a je­
lölési tárgyalások megkezdése előtt szemé­
lyesen jelentette be, hogy bár hívei szóba 
hozták, nem reflektál a jelöltségre. Ezek után 
két ajánlás történt.

Mikor lesz a választás?
A leirat következtében Kovács 

József polgármester, a választmány 
elnöke azonnal intézkedett a meg­
hívók kibocsájtása iránt, amelyek a 
választmány tagjait kedden délelőtt 
11 órára hívják egybe. - [Össze fog 
tehát ülni ma a. választmány, ki­
küldi a választási elnököket, ' meg­
állapítja a szavazóhelyiségeket s 
kitűzi a választás határnapját, amely 
a legnagyobb valószínűség szerint 
folfyó hó húszadikán, szerdán lesz.

A jelölés és a köz­
hangulat.

Török Bálint utcai elnök dr. Tüdős Já­
nost, Varjas János utcai elnök dr. Varga 
Lajost ajánlották. Vitatkozásba nem bocsát­
kozott bele az intéző-bizottság, nehány kurta 
felvilágosító nyilatkozat és kérdés után az 
ülést teljes tárgyilagosággal vezető Somogyi 
Pál elnök titkos szavazás útjára bocsátotta a 
döntést. 25 szavazó cédulát és egy üres la­
pot adtak be, amelyből 9 szavazattal szem­
ben 16 szavazat dr. Tüdős Jánosra esett, 
amit éljenzéssel vettek tudomásul. Azután 
Kovács János ref. lelkész, iskolafelügyelő 
vezetésével kiküldöttek a bizottság kebeléből 
régi két érdemes elvtársunkat Török Bálint 
és Varjas János urakat, akik még az est 
folyamán értesítették Tüdős János doktort a 
jelöltetóséről, aki azt el is fogadta.

Végül még a kerületbeli nagy választ­
mány összehívása felől intézkedtek. Ez a 
gyűlés ma kedden délután történik meg, 
melyre vonatkozólag lapunk más helyért ad­
juk az értesítést.

A függetlenségi párt intézőbizottságá­
nak képviselőjelölóse városszerte általános 
rokonszenvvel találkozott. Még a vasárnap 
esti órákban elterjedt a dr. Tüdős János je­
lölésének hire, Annak a benyomásnak a ki­
jelentésével kísérték mindenütt, hogy dr. 
Tüdőst választási küzdelmek nélkül fogják a 
képviselői székbe ültetni. Még a pártunk kö­
telékébe nem tartozó polgárok is elismerés­
sel hajolnak meg a dr. Tüdős János tehet­
sége, érintetlensége előtt.

A köztisztaság1 kérdése.
A jog- és pénzügyi bizottság 

elfogadta a házi kezelést.
Debrecen, október 4.

A városi köztisztaság kérdését magán-
Justh házelnök értesítése. vállalkozónak való bérbeadás utján oldotta

Justli Gyula, a kópviselőház elnöke ma 
leiratilag intézkedett, hogy a központi vá­
lasztmány megtegye az előkészületeket a 
képviselőválasztásra vonatkozólag. A leirat 
a következőkép hangzik:
Debrecen sz.lcir. v. t. központi választmányának

Debrecen.

meg eddig a tanács. A mostani vállalkozó 
szerződése nemsokára lejárván, a főmérnök 
javaslatot készített, mely szerint a város 
maga venné kezelésbe a köztisztaságot. Ja­
vaslatát a tanács elé vitte, amely véleményt 
kórt a jog és pénzügyi bizottságtól. A bizott­
ság akkoriban egyetlen szótöbbséggel elha-

Thaly Kálmán Debrecen sz. kir. város 
első kerületének képviselője elhalálozván, 
a kópviselőháznak 1909. évi szeptember hó 
28-án tartott ülésében hozott határozata 
folytán felhívom a t. központi választmány t> 
hogy a szükségessé vált uj képviselőválasz­
tás iránt a szükséges intézkedéseket meg-

tározta a vállalat házi kezelésbe vételét s 
bizottságot küldött ki a tervezet elkészítésére. 
A bizottság elkészült munkájával s beter­
jesztette a tervezetet, melyet ma vett tárgya­
lás alá a jog- és pénzügyi bizottság s az elő­
készítő bizottság által készített tervezetet 
jóváhagyta.

tenni és a választás határnapját velem 
tudatni szíveskedjék.

Budapesten, 1909. évi október 2-án.
Justli Gyula, 

a képviselőház elnöke.

A két és félórás ülés nagy részét ez a 
kérdés foglalta le, úgyhogy ennek letárgya- 
lása után nem jutott idő a többi kérdés meg­
vitatására, melyek ki voltak tűzve a napi­
rendre s igy azok a jövő ülésre maradnak.

9Czipoft
/tkar ön szép szobavilágitást?

legolcsóbban a Központi Czipö és Kalap 
WP áruházban, Dreher mellett.

akkor vegyen háztartási Deutsch-nál 
petróleumot, nem füstöl, Piacz utcza 38. 
nem szagos, kapható: Hatvanu.9.Péterfiau.42 44
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Az ülésről a következőket közli tudósí­
tónk :

Jelen voltak dr. Vargha Elemér tanács­
nok elnöklete alatt dr. Mago-s G> orgy - 
ügyész, Aczól Géza főmérnök Koncsik Lajos 
főszámvevő, Szilágyi Imre, Mark Endre, du 
Róvy Nándor, Csanak József, dr. LolKovits 
Márton, dr. Tüdős Janos, dr. i reund Jenő, 
if], Schvarcz Vilmos bizottsági tagok es dr. 
Tóth Emil.

Napirend előtt dr. Vargha Elemér elnök 
bejelentene, hogy két uj tárgyat kell ma le­
tárgyalnia a közgyűlésnek, amelyek nincsen- 
nek felvéve a tárgy sorozatba. Az egyik a 
hortobágyi csárda kibővítésének ügye, a má­
sik pedig a rendőrség ruházatának a pesti 
cég által szállítása elleni felebbezesi ügy.

A bizottság a bejelen est tudomásul 
vette. Márk Endre szólal fel napirend előtt. 
Felhívja az elnök figyelmét arra, hogy has­
son oda, miszerint a városok országos taka­
rékpénztára megalapítása iránti átirat, melyet 
a jog- és pénzügyi bizottság már letárgyalt 
és elvetett, vétessék fel a közgyűlés tárgy- 
sorozatába. Nyilatkozzék a törvényhatósági 
közgyűlés, — úgymond — hogy ezen társa­
ságba a város belépni nem óhajt, mivel a 
községi takarékpénztár létesítését óhajtják. 
A közgyűlés ny Jatkozata siettetni fogja a 
városi takarékpénztár a apszabályainak jóvá­
hagyását. Konstatálja a felszólaló, hogy Hajdú 
vármegye szeku-arizaciós átirata nincs fel­
véve a tárgysorozatra. Tekintettel arra, hogy 
ezen kérdés bővebb megfontolást igényel ;— 
belenyugszik az intézkedésbe, de kívánja, 
hogy a jövő közgyűlés elé okvetlenül lelke­
rüljön az atirat.

Első tárgy volt a köztisztasági és köz­
egészségügyi vállalatok házi kezelésbe véte­
lének ügye.

A főmérnök előadta az előkészítő mun­
kálatokra és a tervezet elkészítésére kikül­
dött bizottság jelentését. A jelentés részle­
tesen ismerteti a házi kezeles előnyeit, a 
várható bevételeket és kiadásokat s az egész 
szervezetet. A bizottság a javaslatot általa 
bari elfogadta, csupán az a kivánalom me­
rült fel egyes bizottsági tagok részéről, hogy 
a város seprését is vegyék bele a vállalat 
uj körébe.

A kérdést oly képen oldották meg, 
hogy ezidőszerint nem veszik a seprést az 
uj körbe, mivel azt a város maga teljesíti a 
mérnöki hu atal által, de később meg fog­
ják ezt a kérdést oldani.

Ezután a részletes tárgyalásra tértek 
át s pontról-pontra véve a tervezetet, azon 
kisebb, nagyobb módosításokat tettek.

Nagyobb vita merült fel a felügyelő- 
bizottságot illető jutalék-kérdésnél. Dr. Révi 
Nándor nem hive a jutalékrendszernek s azt 
nem szavazza meg. A felügyelő bizottság 
tagjai városi tisztviselők lévén, úgyis húzzák 
a fizeiésüket.

Dr. Tüdős János : Csakhogy a m igok 
ressortjába tartozó munkakai kötelesek a fi­
zetésért végezni s műn kötelesek a város 
ezen, üzleti dolga t is.

Márk Endre nem hive az osztalékos 
rendszernek, de úgy kell hagyni a tervezet 
e pontját, mert Így van ez a város többi 
magán válal búzásánál is. dr. Freud 
szerint megilleti a jutalék a felügyelő 
ságot, mert. e vállalat a város üzleti 
mely haszonnal járhat s o hasznot a 
viselők mozgalma nagyban növelheti.

Ezen érvek hatottak, a jutalékot 
szavazták. Ezután letárgyalták a tervezet 
többi részét, mely után az ülés fél hat óra­
kor véget ért.

Jenő 
jizott- 
ügye, 
tiszt­

át eg-

debreczen

Debrecen varos lote- 
nyészete.

Elismerés a kitűnő anyag és ne­
veles előtt.

A debreceniek nagyobb része nem is 
tudja micsoda kincse, micsoda hírneve van 
a városnak a városi lótenyésztése miatt.

Debrecen város törzsménesót a lóte­
nyésztői körökben ma a legelső helyen be­
csülik országszerte. És hogy az a kiváló ló­
anyag annyira fejlett, ilyen virágzó állapot­
ban van, azt az elsőrendű szaktekintélynck- 
elösmert Markovits Gyula ménesmesternek- 
köszönhatjük. Aki bámulatos eredményekkel 
fejleszti és neveli a város törzsménesét.

A Debrecen város lótenyészete iránti 
érdeklődést a vasárnapi lóvásár napján is 
tapasztalhattuk, midőn öt darab úgynevezett 
„mustra lovat“, nemes anyakancákat hajtottak 
ki a vásárba.

A hat darab mustralóra nem kellett 
fogni a vevőt. Alig fél óra alatt elkelt, elár­
verezték mind a hat lovat Érdekes, hogji 
nemcsak a helybeli és környékbeli gazdák 
érdeklődtek a kimustrált városi lovak iránt. 
Maga a székesfő v áros, Budapest is kikül­
dötte két kiváló szakembereit erre a vásárra. 
Budapest fővárosnak ugyanis több mint 500 
darab lóállomáuya van fuvarozási és szállí­
tási célokra. Ezt a hatalmas ló állományt 
vásárlással és tenyész utón is gyarapítani 
szokták. Már más alkalmakkor is vásároltak 
Debrecen város lovaiból tenyésztésre is lova­
kat: sőt annyira becsülik a debreceni ló­
anyagot, hogy még a „mustra lovak“ árve­
résére is kiküldtek két főállatorvost, az egyik 
dr. Goittein, a fuvarozási telep igazgatója, a 
másik Sztankovszky lőállatorvos volt akik 
az árverésre bocsájlott öt darab mustra ló 
közül 2 darabot vásárolták meg a főváros 
részére.

Az öt darab mustralóból 2915 koronát 
árultak ki. A város részéről a nagy érdek­
lődéssel kisért lóárverésen Udvarhelyi Géza 
tanácsos, városgazda vezetésével Pap József 
számvevő, Rácz Gyula városgazda helyettes, 
Markovits Gyula mónesmester és a kiküldött 
bizottsági tagok válluk jelen.

Megemlítjük még azt is, hogy a most 
lefolyt jószagvásáron 6 darab ókort 2615 
koronáért adott el a város.

A VÁRMEGYÉBŐL
Tüzeset Nagyletan. Nagyiét áról jelen­

tik, hogy Nagy Sándor odavaló lakosnak 8 öl 
hosszú istállója leégett. A kár súlyosan érinti 
a gazdát, mivel épülete biztosítva nem volt; 
mintegy 10U0 koronányi kart szenvedett. A 
tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Kútba fűlt kis gyermek. Megrendítő 
szerencsetlenség történi tegnap a közeli Had- 
haz községben. Egy hót éves kis fiú, Gajdáu 
Sándor a kuiba esett és belehalt. A kis fiú 
szülei Dorogra mentek át és a háznál a kis 
fiun kívül még egy leánytestvére és két apró 
gyermek maradt. A gyermekek a kút körül 
játszadoztak és mivel nem volt, aki felügyelt
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volna rájuk, megtörtént a szerencsétlenség 
A hazaérkező szülők már csak gyermekük 
holttestét láthatták újra. Az esetről a had­
házi elöljáróság értesítette az ügyészséget. 
A boncolás és helyszíni szemle megejtése 
végett dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos 
ós'dr. Kovács Péter vizsgálóbíró utaztak ki 
Had házra.

Villanyvilágítás Böszörményben. A
Hajdúságnak egyik leggazdagabb és szépen 
fejlődő városa Hajdúböszörmény. A jövő őszre 
már a villanyvilágítást is beakarják vezetni, 
amiről a következőket jelentik az újból meg­
kezdett tárgyalással kapcsolatosan :

A villanyvilágítás ügyében tudvalevőleg 
városunk mondta ki az utolsó szót azzal a 
határozatával, amelyben elfogadta a Ganz- 
gvár ajánlatát. Ám azóta a Ganz cég nem 
szólt semmit nekünk, hanem Nánással foly­
tatott tárgyalásokat. Most aztán kiderült, hogy 
Nánás nem akarja a szövetkezeti alapot, ha­
nem maga akar berendezkedni. így Böször­
mény sem tehet egyebet, mint hogy újra tár­
gyaiul kezd a Ganz-cóggel egyedül.

Szörnyű népitélet.
Kipusztitott család.

Gyújtogatásért három halott.
Debrecen, október 4.

A késő esti órákban megrendítő, véres 
esetről érkezett rövid távirati jelentés a deb­
receni csendőrséghez Gádorján községből. A 
jelentés arról szól, hogy a feldühödött lakos­
ság népitéletet tartott egy családon és a 
házi gazdát, feleségét és férjezett leányu­
kat agyonverték.

A borzalmas, véres dráma annál is in­
kább kiemelkedik a szokásos gyilkosságok 
sorából, mert a mai korban uagy szenzáció 
számba megy, ha a nép Ítélkezik a bűnös 
ember felett.

E jelen esetben pedig annál szomorúbb 
jelenség, mert ez állatias, háromszoros gyil­
kosság egy kazal szénáért történt.

Az ese ről tudód tásunk a következő '•
Gádorján községben, amely Bi- 

harmegyében fekszik, ma nagy tűz 
ütött ki. Szabó Lajos gádorjáni la­
kos udvarán egy szénakazal gyu­
lád! ki. Mint kis községben szokás, 
a harangot azonnal félreverték, — 
amelynek hallatára az egész falu 
népe a tűznél termett. Villával, csá­
kánnyal, vederrel s más oltókészü­
lékkel futott mindenki a tűz szín­
helyére.

Nagy izgalommal kezdték meg 
az oltási munkálatokat, de a száraz 
égő szénakazalhoz férni is alig le­
hetett, úgy, hogy még nagyobb ve­
szedelemtől lehetett tartani.

Szab í Lajos, a széna tulajdo­
nosa a gyújtogatással szomszédját, 
Nagy Sándort vádolta. — Ez a hir 
még a futó tűznél is gyorsabban 
terjedt az egy begy ült lakosság kö­
zött és feltüzelte a már is lázongó 
izgalmas tömeget, amely fékevesz­
tetten, nem nézve semmi emberi 
törvényt, a szomszéd lakására ron­
tott.

Rövid cgy-két perc alatt véres 
tragédia színhelye lett Nagy Sándor

VESKIARULAS!
Köntsek Kornél ÜSSÍSSS ,TJi°rendkívüli olcsó árakon kiárusítom,
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háza. A feldühödt tömeg az oltási 
mentő eszközökkel támadt a csa­
ládra, akik mind odahaza voltak. 
A lelketlen, megvaduit emberek még 
a gazda feleségének és leányának 
sem kegyelmeztek meg és Nagy Sán­
dor gazdát, feleségét és Zsuzsánna 
leányukat agyonverték.

A szörnyű^ népitólet hírére a 
n.-váradi csendőrsóg csakhamar ki­
vonult. Ugyancsak megjelent a hely­
színen a vizsgálóbiróság és az ügyész­
ség is. A néphangulata nagyon iz­
gatott, a községet csendőrsóg tartja 
megszállva.

EGYHÁZ^ISKOLA.
A debreceni Svetits intézet „Ön- 

képzö és S gitőköre“ szeptember 29-én tar­
totta ez évi alakuló gyűlését, melyen a tisz­
tikar a következőkben alakult meg. Elnök 
Mihálcsics Tekla IV. é. tan. köv. növ. Al- 
elnök Fialka Vilma IV. ó. tank. köv. Titkár 
Moskovits Gizi III. ó. tank. növ. Pénztárosok 
Minya Mariska és Vida Irén III. tan. köv. 
növ. Háznagyok Almássy Janka, Erdődy 
Rózsi, Kiss Juliska, Máyer Józsa III. tank. 
növendék.

A debreceni ref. egyház árvaügyi 
bizottsága október hó 9-én d. u. 4 órakor 
az egyház tanácstermében ülést tart. Tár­
gyak : folyó ügyek.

Árvák felruházása. A református 
egyház árvaügyi bizottsága minden évben 
teljesiti nemes hivatását. Ez évben 320 árva 
gyermeket lát el ruházattal. Az árvagyerme- 
kek felruházása csütörtökön és pénteken lesz 
az egyház tanácstermében.

Irodalom, művészet.
A Csokonai-kör és a Hortobágy. A

„Debreczen“ hasábjain már hónapok óta adok 
közre a Hortobágyról különféle természetű 
ösmertető és jellemző leírásokat. Mintegy két 
hete tárcában is megirtam, hogy dr. Köny­
ves Tóth Mihály kedves barátommal már 
sajtó alá is rendeztünk és meg is jelentetünk 
a Hortobágyot leiró könyvet, mely — eddig 
is — a Hortobágyot általánosságában ösmer­
tető részének több külföldi nyelvre átültetése 
miatt (ugyanis német, angol és francia for­
dításban is adjuk ezt a részt 1) = késett. 
Annál inkább meglepő volt ránk a Csokonai- 
kör határozata, hogy dr. Boldisár Kálmán 
barátom és társainak indítványára, oly sok 
esztendei nemtörődós után, kimondták, hogy 
szerkesztő bizottság kiküldésével a Horto­
bágyról könyvet fognak íratni és kiadni. Eb­
ben az ötletben csak azt találom pikánsnak 
és különösnek, hogy magokat akkor gondol­
ták rá erre a derék lépésre, mikor már a 
„Debreczen“ hasábjain hónapok óta írásokat 
adtunk le a Hortobágyról, mikor már jelez­
tük is, hogy könyvünk készül a pusztáról I 
De, hát nem baj ezl Bár ivókat irodalmi mű­
ködéstől elkedvetleníteni nem lehet feladata 
egy Csokonai körnek.. Nem baji Számo­
lunk ezzel is. És a mi eszménknek ilyen ki­
sajátítása után is felvesszük a nemes ver­
senyt és barátom, dr. Könyves Tóth Mihály 
hozzájárulásával is bejelentem az érdeklő 
dőknek, hogy a „Hortobágy“ cimü könyvünk 
még az ősz végén megjelenik.

Móricz Pál.

A hortobágyi „nymfa“.
(Alakok és esetek.)

E' is a „régi vadlud-vadászaton“ tör­
tént meg.

Fodor Jóska és vadászcimborája Borbély 
nászunk kh-ihelődtek a pusztára. Egy gulyás 
tanyánál ütötték föl sátorfájukat. A gödörbe 
bundát tettek s ott is aludtak, szunyadoz- 
tak. Csak ebédelni jöttek össze a tanyához 
egy kis meleg lebbencs levesre. Borbély ná­
szom ekkor mesélte, hogy mi történt vele ?

— Elaludtam a gödörben s azt álmod 
tam, hogy egy szép szőke lány közeledik 
felém a vizben. Én se voltam rest, utánna 
kaptam s aztán berántottam magamhoz a 
gödörbe. Gyönyörű volt az arca, haja. Kő­
kemény volt a teste is, de egyszer csak azt 
veszem észre, hogy „halfarka“ van, erre 
aztán felébredtem . . . Éppen akkor röpült el 
a fejem felett egy nagy csapat liba, 
kik még amellett hogy ki is csúfoltak gágo­
gásukkal, kalapomon és puskámon vizitkár­
tyájukat is otthagyták.

Az I-ső kerület nagy 
választmányához. '

A követvalasztás ügyé­
ben.

Ma délután iesz az ülés!!
A függetlenségi- és 48-as párt 

elnöksége egyetertőleg az I-ső 
választókerület utcai elnöksége 
vei ezúton is felhívja, felkéri a 
debreceni I-ső választó kerület 
függetlenségi pártjának százas 
tagú nagy választmányát, ma 
kedden délután 5 órakor a füg­
getlenségi olvasó-kör Csapó-utcai 
nagytermében teljes számban 
jelenjenek meg. Meghívja — az 
elnökség — erre a gyűlésre az 
összes intéző bizottsági tagokat 
és eljárókat is.

A gyűlés tárgya intézkedé­
sek az intéző bizottság áltál hi­
vatalosan jelölt és ajánló t dr. 
Tüdős Jánosnak, érdemes es je­
les képviselőjelöltünknek megva- 
lasztasa felől. A gyűlés fontossá­
gára tekintettel a lehetőleg teljes 
szambán való megjelenést kérjük 
illetőleg kérik az elnökségek.

ÚJDONSÁGOK.
Korona és csokor.

A vasutas árvákért.
. .És fáradtatok... és sok ezernyi kü­

szöböt átlépett parányi lábatok, hogy öröm, 
mosoly sugározzák szemükből a vasutas ár­
váknak és hogy letöröljétek sok bánatos öz­

vegynek arcáról a nyomor sajtolta köny- 
nyeket...

...Napsugarakból koszorút fonok, — a 
csillagok millióival áttüzdelem s mint örökké 
ragyogó koronát fejetekre illesztem Nektek I 
Ti nemesen nagyszivü, fáradhatatlan höl­
gyek I...

...A szív harmatos mezején virágok 
nyílnak, virulnak, illatoznak. ..

.. .Útra keltek az árvák és az özvegyek, 
sok-sok virágot szedtek össze, hozzám hoz­
ták, kössek csokrot belőlük s illesszem keb­
letekre, szivetek fölé tűzzem, hegy hordozzá­
tok büszkén, örökké 1 ..

...Mosolyért korona, könnyért virág­
illet... csekély jelei a soha meg nem szűnő 
őszinte hálának, mellyel adózom Nektek, kik 
a filléreket gyűjtöttetek s köszönetét mondok 
azoknak, kik adományoztak. — Vasutas árva­
ügyi sajtóbizottság: Oláh László.

— A király nevenapja. Assisi 
Szí. Ferenc napján tartja királyunk 
ő Felsége nevenapját. E napon az 
egész Monarchia katonái nagy ün­
nepségek keretében ünneplik a sze­
retett uralkodót. A r. kath. plébá­
nián Gróh Ferenc prépost tartotta a 
diszmisét fényes papi segédlettel, 
amelyen ott voltak a helyőrség 
összes tisztei báró Schönberger 
Brúnó és Czitó Károly huszárez­
redesekkel, Samsula Rezső, Tschut- 
schner ezredesekkel és Rákos al­
ezredessel élükön. — A „templom 
előtti téren voltak felállítva a disz- 
századok, melyek disztüzet adtak. 
Délben a különböző fegyvernemek 
diszebéddel ünnepelték a királyt.

— Látogatás a polgármesternél. Ud-
vardi Kossuth Lajos, Kassa város gazdasági 
tanácsnoka, ma látogatást tett Kovács Jó­
zsef polgármesternél. A tanácsnok a gazda­
sági viszonyok tanulmányozása végett jött 
Debrecenbe.

— A múlt havi közigazgatás. Deb­
recen város közigazgatási bizottsága ma délu­
tán 3 órakor a városháza kis t mácstermében 
ülést tart, amelyen a közigazgatás múlt havi 
állapotáról tesznek előterjesztést.

— A tisztviselők telepe. A debre­
ceni tisztviselők kóreben mozgalom indult 
meg egy tisztviselői telep létesítése iránt. Az 
ügy több körülmény miatt régóta szunnya- 
dozott, mígnem újra felvetették azt egyes 
agilis emberek s odavitték az ügyet, hogy a 
tisztviselők a telep létesítése ügyében már 
meg is tartották értekezletüket a Royal nagy 
termében vasárnap délután. — Az értekezlet 
elnöke Csatth Zsigmond, előadója dr. Polgár 
Dániel ügyvéd volt. Dr. Polgár Dániel is­
mertette az előkészítő bizottság munkáját, 
amelyben propo/.iciót tesz egyelőre hatvan 
lakóház felépítéséről a Széchenyi- és Varga­
kert közt levő területen. A hely előnyös, — 
valamint előnyös a felépített lakások kifize­
tése is, mivel az építkezés költségeit a helyi 
pénzintézetek financirozzák s a lakók azt 
20—35 óv alatt egész könnyedén letörleszt- 
hetik. Előadó ezután azt bizonyította adatok­
kal, hogy mily népszerű lett a tisztviselőte­
lep eszméje. Már körülbelül hetvenen írtak 
alá a belépést bejelentő nyilatkozatnak. — A 
kérdéshez Szemrátovies József és Farkas 
Lehel szóltak hozzá, mindketten pártolva az 
eszmét. A felszólalások után egyhangúlag

Menyasszonyi ékszerek pazar -v-á.laBzték"ban., legolasófbai

Löfkovits Arthur és Társa
____őségnél, XDEBIFtlEQ^EISr, Piaa-u*ozR 38

WH ® r ___ Ilii ■ üa leedivatosabb és legjobb szabású glacé-, svéd- és szarvasbőr keztvük
ESKACTIIITPk 1 schön- Sándor
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Debreczan, Piacz-utcza 12, (Stsnczinger-ház). Fióküzlet közvetlen a fűposta mellett.



1909 október 5.
4

D fi B R E C Z E N

kimondotta az értekezlet, hogy a tisztviselői 
telep lótesitóso szükséges s a javasolt tervet 
magáévá tette. Farkas Le i d nKhtvan.y z », 
hogv Csatii Zsigmond melló meg támclno- 
kökül válasszák ni’g Uhlarik Baja mav. üz­
letvezetőt ós Bacsmszky V adunn mav. u - 
letvezetőhelyettest. Lzeknek elnöklete alatt
az ügy további intézésére egy öttagú bizott­
ságot küldtek ki, — melynek iagj.ii Farkas 
Lehel, Bacsó Pál mérnök, Hanke Leó pénz­
ügyi titkár, dr. Polgár Dániel ügyved os Vá­
sárhelyi Zoltán lettek.

— Katonai utóállítás lesz holnap dél­
előtt a Pavillon laktanyában, melyen a vá­
rosi hatóságot Szabó Kálmán tanácsos kép­
viseli. — Vidéki hadköteleseket állítanak elő 
ez alkalommal.

—Uj ügyvéd Debrecenben. Dr. Csáthy 
Kálmán városunk jogász ifjúságának teljes 
képzettségű tagja a napokban tette le a 
budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt az 
ügyvédi vizsgát. Az uj ügyvéd legközelebb 
megnyitja irodáját Debrecenben.

— Debreceni gazdák sérelme. Az 
alsó szabolcsi nyirvizlccsapoló társulat leg- 
utóbbi közgyűlésén a debreceni gazdákra ; 
nézve igen sérelmes határozatot hozott, 
amennyiben a társulatnál érdekelt mezőgaz­
dák ártéri adóját holdanként 2 kor. 20 fillér­
rel felemelték. Domahidy Elemér, a Debre­
ceni Gazdakör elnöke, aki minden alkalom­
mal tanujelót adta annak, hogy a gazdál­
kodó polgárok érdekeit szivén viseli és a 
gazdák érdekeiért, céljaiért mindenkor síkra j 
száll, most som késeit, hanem vasárnap dél- j 
után 3 órára értekezletre hívta egybe a ! 
Gazdakör választmánya tagjait, ahol meg- j 
tárgyalták a rendkívül sérelmes határozatot, j 
Az értekezleten részletesen ismertették a pa- I 
naszokat, sérelmeket ós elhatározták, hogy 
Domahidy Elemér elnök vezetésével küldött- ! 
séget meneszteuek Darányi lgnácz töldmi- J 
velósügyi miniszterhez, akitől orvoslást ós j 
védelmet kérnek az indokolatlan újabb meg- ! 
terheltetésiik ellen. !

— Ifj. Tisza István gróf egyenru­
hában. A Vilmos huszárok önkéntesei közölt 
egy érdekes fiatalember is van: Tisza István 
gróf fia, ifj. Tisza István gróf. A fiatal gróf 
a Vilmos-huszárok nyalka egyenruhájában 
Debrecenbe jött, hogy az önkéntes! iskolában 
jelentkezzék.

— A magyar-lengyel klub látogatása.
A magyar-lengyel klubnak mintegy 50—üO 
tagja e hó 7-én Debrecenbe jön. A várost 
hivatalosan értesített erről a klub elnöksége 
s az erre vonatkozó értesítés tegnap került 
megbeszélés alá a városi tanácsülésen. — 
Debrecenbe hivatalosan fogják fogadni s 
tiszteletükre diszebódet ad a város. A fogad­
tatás előkészületeivel Szabó Kálmán ós Csóka 
Samu városi tanácsosok bízattak meg, akik 
a vendégeket a vonatnál fogadni fogják.

— A Nagy család gyásza. Nagy And­
rást, az ösmert debreceni keztyügyaros csa­
ládját mélységes gyász sújtotta le. Meghalt 
feleségét ma délután temették el nagy rész­
véttel. Itt közöljük a kiadott gyászjelentést: 
Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a 
felejthetetlen jó nőnek, anyának, anyósnak, 
nagyanyának .szalontat Nagy Andrásáé szül. 
zsarolyáni Csóké Krisztina úrnőnek folyó hó 
2-án d. u. háromnegyed 5 órakor, életének 
63-ik, buldog házasságának 42-ik évében, 
hosszas betegség után történt gyászos el­
hunytat. Kedves halottunk hűit tetemei f. hó 
4-én d. u. 5 órakor fognak a ref. egyház 
szertartása szerint, a József kir. herceg­
utca 62-ik számú házunknál tartandó gyász ■ 
ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Debrecen, 1904. évi októ­

ber 2 Áldás ós béke drága poraira! Bánatos 
férje özv. szalontai Nagy András Gyerme­
kei: Béla nejével Ujváry Idával. Inna huje- 
vel Nyegrus Gyulával. Unokái: Nagy Béla, 
Laci ós Ducu. Valamint számos rokonok ne­
vében is.

-- Beszüntetett kardpárbaj. A deb­
receni rendőrség ma reggel megakadályozott 
eííy párbajt. Benedek László ós Gut miaun 
Ármin magánhivatalnokok akartak párbajt 
vívni. Egy is helybeli vívóteremben akartak 
összemérni kardjaikat, de a rendőrség oitu­
sült a dűlőméi s Fehér r. biztos megjelenvén 
a színhelyen, megakadályozta a párbajt, A 
felek kibékültek. A rendőrség párbaj vétségé 
miatt az eljárást megindította.

— Lapunk minden előfizetője in 
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka­
lendáriumot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— Egy debreceni hordógyárról.
Megírtuk, hogy Glück Izidor péterfia-utcai 
jónevü kereskedő tavaly a Margit-fürdő tele­
pen hordógyárat alapított. A gyár virágzás­
nak indult, de most beszünik. Ezt a hírünket 
most kiegészítjük, illetve helyesbitjük. Glück 
Izidor nem szünteti be a gyárát, csak az 
üzemet mérsékeli éppen a rossz termésre te­
kintettel.

— Hamis ötkoronás. Kocsis Efraimnó 
kunhegyes! lakos tegnap a vasúti áru fel­
adásánál hamis ötkoronással fizetett, A pénz­
táros a hamis ötkoronást egy rendőrnek 
adta által, aki azt a bűnügyi osztályra jut­
tatta. A rendőrség megindította a vizsgá­
latot.

— Két nap halottal. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt két napon a 
következő haláleseteken jelentették be : Elek 
Sándor ref. 56 éves, Szvóra János g. kath. 
84 éves, Nagy István ref. 24 éves, özv. Király 
Józsefné ref. 83 éves, Szemere (utónevet nem 
kapott) ref. 20 óra, Fehér Róza g. kath. 12 
éves, Nagy Andrásné ref 63 éves, Pinczór 
Mihálynó, ref. 61 éves, Ábi'ány István ref 
4 hónapos, Szathmáry Juliánná ref. 51 éves.

— Újítás a színházi cukorkákkal.
A debreceni első Gőzcukorkagyár, hogy a 
közönségnek a színházi cukorkák könnyű be­
szerzését lehetővé tegye, 30, 60 filléres ós 
1 koronás ízléses ós csinos csomagokban ál­
landó készletet tart Piac-után a Tisza-palo- 
tában berendezett üzletében. A dobozok, 
melyekben 20 különféle legfinomabb cukorka 
van csomagolva, a gőzcukorkagyár eredeti 
pecsétjével vannak leragasztva ós kizárólag 
csak a fonti üzletben kaphatók.

— Debreceni emléktárgyak, alkalmi 
; ajándékok, gyermekjátékok ós utazási 
: cikkok legnagyobb választókban Mentze 
i Henrik újdonságok áruházában Kossuth- 

utea 4. szám.
— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 

házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.
— Fráter Loránd Nótáskönyve ismét 

kapható 2 kor on árt zongorára. Csáthy Ferenc­
nél Egyháztér 2.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

,Debreceni Képes Kalendáriom 
Debrecen és Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Folyószám 6. B) bérlet 2. szám.
Újdonság 1 Itt másodszori Újdonság 1

A kedélyes paraszt.
Operette 2 felvonásban, előjátékkal Irta León 
Viktor. Zenéjét szerző Fall Leo. Fordította 
Révész Ferenc. Rendező Ferenczi. Karnagy 

Mártonfalvi.

Előjáték. A diák.

Első felvonás. A doktor ur.

Főbb szereplők:
Árkosi Vilmos Sándor Kálmán
Horváth Kálmán 
Szilassy Etel 
Gyöngyi Izsó 
Torma Zsiga.

Nádor Zsiga 
Ligeti Lajos 
Bárdos Irma

Második felvonás. A tanár ur.

Főbb szereplők;
Árkosi Vilmos Kemény Lajos
Horváth Kálmán Gerő Ida
Szilassy Etel Kardos Géza
Gyöngyi Izső Gyöngyi Jolán

Folyószám 7. C) bérlet 2. szám.
Holnap, szerdán, október 6-ikán 

Ünnepi díszelőadás:
Bánk bán.

Dráma.

Heti műsor: Szerdán: „Bánk bán“, dráma, 
díszelőadás, C) bérlet. Csütörtökön: .Erdész- 
lány“, A) bérlet. — Pénteken: „Válás után“, 
vígjáték, B) bérlet. — Szombaton: „Kedélyes 
paraszt“, Operette, C) bérlet.

A kedélyes paraszt.
— Bemutató előadás. —

Fali Leó, az ismert ós sok dicsőséget 
aratott bécsi zeneszerző fülbemászó, hangu­
latos muzsikája csendült fel ma este az 
orehesterből. Á kedélyes parasztot mutatta 
be az operetté társulat telt ház előtt. Az 
operett zenéje élvezetes és teljesen elfeledteti 
velünk a libretto gyenge voltát.

Az öreg sváb tanitattja fiát, mig orvos­
tanár lesz belőle, ki előkelő társaságba jár- 

í ván nem szívesen beszól a kis sváb faluban 
I maradt hozzátartozóiról. Esküvőjére sem 

hívja meg rokonságát, sőt midőn megláto- 
, gatják pesti lakásán zavarába nem tud ve- 
i lük mit csinálni. Felesége előkelő családja 
j megsérti a látogatókat, de rövid kimagyará- 

zás után szent a béke s az !,összeölelgetett 
apó ós lány körül csoportosított tableon a 
darabot befejezi.

Az elcsépelt téma elég jó feldolgozás­
ban nagy munkát adott a szereplőknek, kik 
minden igyekezetükkel vitték a darabot.

A rendezés nagy terhe Ferenczyre ne­
hezült, ki derekasan megfelelt s azt kifo­
gástalanná tetto. A II. felvonás elején a vá­
sártéri jelenet nagyon jól sikerült s lelkesen 
tapsolt a derűs résznek, azonban az ezután 
következő találkozási jelenet megkapó drámai 
erővel hatott a közönségre s ez ellentét nem 

! épen válik e!őnyóre a darabnak.
Gyöngyi öreg sváb parasztja jól sike- 

j íült alakítás volt s derűs pillanatokat szer- 
1 zett a taps ai honoráló nézőknek. Jó volt

•keztek és úgyszives tudomására adom, hogy *nnJ#4j| Írni‘inni? mc6ér' -----
ijg a legdivatosabb párisi és bécsi iHUUCn jucbU«jjUA. kis leányok, valamint

' iTÄÄi JUHGBCISZ MARI UTÓDA Piac-utca 52.
Elárusítóim és kézi leányok felvétetnek. ........ ~

Ászmann Ferencz
urtöivat üzletében, városházzal szemben.
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Árkosy, Szilasi, Torma Zsiga és valamint 
Perczel nővérek, kik újrázással hálálták meg 
a sok tapsot.

Horváth Kálmán baritonistának alig 
való nagy feladatot oldott meg, nagy sikert 
aratva. Hármas szerepe teljesen tenoristának 
való és ő mégis megfelt a nehéz fela­
datnak.

A darab még biztosan vonz néhány telt 
házat.

Árkossy meg a pénztáros.
A nevetős szemű Szepessyt most egy 

jó öreg ur Márton bátyánk váltotta tel a 
pénztárnál. Szepessyt egyéb teendőkkel fog­
lalkoztatja a direktora, Márton bátyánk meg 
még nem tanult bele, hogy kell intézni ez­
zel a borotvált arcú, csupa kedély művész 
népséggel a „sort“. Pedig a pénztár és pénz 
kérdés mindég legcsiklandósabb oldala a 
müvésznépnek ; azért pénzt csak a direktor 
vagy helyettessé által „látamozott“ utalványra 
szabad a pénztárosnak kifizetni.

Most tehát a fő tréfa csinálok és elváll- 
hatatlanok Horváth Kálmán meg Árkossy 
Vili össze súgtak.

— Tréfáljuk meg az öreget 1
Árkossyt ösmerni kell, olyan mélysé­

ges hangon és olyan komoly orcával, senki 
sem képes hasonló jóízű kópéságokra, mint 
Árkossy.

Most is tehát nagy méltósággal állí­
tottak be az öreg pénztároshoz. Árkossy volt 
a szószóló. Búgó, mély hangon köszöntötte 
az öreg urat

— Nekem pénzre van szükségem.
Márton bácsit igen megillette a búgó 

mély hang és a komoly arc.
— Kérem 1 Én csak Írásra adhatok ki 

pénzt, mentegette magát a jó öreg pénz­
táros.

— Hát hol van az az igazgató?
— Kérem alásan Gödöllőre utazott szü­

retre.
— Hát az a titkár?
— Kérem alásan fent van a hivata­

lában.
— Na, jól van! Ezzel Árkossy elment 

Kálmán cimborával. De rövid idő múlva 
ismét jöttek.

— Na hát itt ez az irás.
Márton bácsi aggályosán és megille- 

tődve tette fel a pápaszemét és egész közel­
ről úgy nézegette, úgy forgatta a papirost.

— Mit szagolja! Nincsen annak szagai 
mordult rá Árkossy.
— Kérem . . . Hisz ezt nem irta alá az írmay 
titkár ur.

— Persze, hogy nem is, hisz nincsen 
fent a szobájában.

— De nékem irás kell 1 Az igazgató ur 
vagy a titkár ur Írása . . .

— Mit nekem a maga titkárjának, az 
igazgatónak az irá al Hát nem tudja, hogy 
ón ki vagyok! Árkossy Vilmos vagyok én, 
az országos magyar színművészet legkiválóbb 
oszlopos tagja . . . Azonban ezen szavakat 
már olyan arccal, olyan falrengotő mély han­
gon adta ki Árkossy, hogy Márton bátyánk 
nem mert tovább ellenkedni! Hanem a leg­
kiválóbb oszlopos tagnak irás nélkül, de 
annál inkább megilletődve fizette ki a kórt 
húsz korona — ákontót . . .

* A parasztkisasszony. Érdekes rep- 
rizben volt része a közönségnek vasárnap 
este. A színtársulat Bérezik Árpád mulattató 
népszínművét adta zsúfolt ház előtt. A néző­
tér érdekes képet mutatott. Vásár lóvén a 
támlásszók sorait jobbára a jó vidékiek töl­
tötték be, egészséges, piros arcok fordultak 
a színpad felé, hol kitűnő előadásban ját­
szották el a parasztkisasszonyt. Az előadást 
temperamentumos játékával tizilassi Etel do­

minálta. Meggyőződtünk róla, hogy az uj 
primadonna tehetsége népszínművekben külö­
nösen szépen és jól érvényesül. A sjkerben 
kivették részüket Horváth Kálmán, Árkossy 
Vilmos és Ligeti Lajos. Gerő Idának pedig 
már puszta megjelenése hatást és tapsvihart 
keltett.

* Gyöngyi Izsó 33 éve szí­
nész. Á debreceni színtársulatnak 
egyik legbuzgóbb és népszerű tagja, 
az országosan ösmert színművész 
Gyöngyi Izsó. Gyöngyi Izsó ma is 
ruganyos fiatalsággal és erővel mo­
zog a színpadon és üde előadása, 
színes, kedves játékai után aligha 
gondolnánk, hogy Gyöngyi Izsó 
már 33 év óta színész. Beszélgetés­
közben szólta el magát ma:

— Holnap után lesz 33 éve, 
hogy először léptem a színpadra.

Harminchárom év!
Mennyi siker! Milyen csalódá­

sok!... Gratulálunk a kedves mester 
kitartó erejéhez, kedélyéhez.

Elvált asszony. Még alig zajlott le a 
„Kedélyes paraszt“ sikere, már is újabb Fali 
operettére készül a társulat operette-gárdája. 
„Az elvált asszony“, mely Bócsben és Buda­
pesten egyaránt uralja a műsort, a legszebb 
zene, amit eddig Fali Leó irt és túltesz a 
„Dollárkirálynő“ muzsikáján is. „Áz elvált 
asszony“-t Zilahynó adja, mig az operette 
másik fő női szerepét Szilassy Etel fogja 
játszani.

* A nők kedvence. Az igazgatóság 
legújabban megszerezte Engel és Horst nagy 
siker aratott uj vigjátékát, — „A nők ked­
vencét.

* 2X2=5. A berlini „Kleines Theater“ 
ezzel a cimü darabbal, melyet a szerző Wier 
Gusztáv szatirás keresztelt el, húzta ki a téli 
idényt. A szerző a modern irói gárda egyik 
legtehetségesebb tagja maró gúnnyal osto­
rozza a társadalmi és politikai conventionális 
hazugságokat, melyektől mindennapi életünk 
hemzseg. Zilahi igazgató még e hó végén 
óhajtja színre hozni ezt a mulatságos dara­
bot, melyet Sauorus Pál fordított magyarra.

Kózrekerült bicikli 
tolvaj.

Halálos veszélyes ugrás. 
Sárkány József a tettes.

Debrecen, október 4.
A debreceni rendőrséget már hetek óta 

nagy izgalomban tartja egy vakmerő bicikli 
tolvajba ki r-gyre-másra követte el a bicikli 
tolvajíásokat. Á rendőrség erélyes nyomozá­
sának meg lett az eredménye, mert már ré­
gebben megállapította, hogy a tettes egy 
foglalkozás nélküli cipész segéd, aki a Ho­
mok-kertben tartózkodik. Ennek ellenére azon­
ban a rendőrség nem tudta kózrekeriteni, 
mert szüntelen bujkált. Ma sikerült csak 
Gyenge György 22. számú rendőrnek hosszas 
üldözés után a tolvajt elfogni, aki a tolvaj- 
lások nagy részét már be is ismerte. Való­
színű azonban, hogy a többi lopásokat is ő 
követte el.

Részletes tudósításunk a következő:
Üldözik a tolvajt.

A „Debreczen“ annak idején beszámolt 
az egyes bicikli lopásokról Az utóbbi két- 
három hét leforgása alatt mintegy tizenöt

bicikli lopás történt, amelyet valószínűleg 
mind ama kózrekerült Sárkány József köve­
tett el.

A veszedelmes bicikli-tolvajt Gyenge 
György 22. számú rendőr pillantotta meg a 
vasúti nagyhidon és azonnal üldözőbe vette. 
A tolvaj azonnal felfogta a veszedelmes 
helyzetet és a menekülésnek borzalmas 
módjához folyamodott a végső pillanatban. 
A vasúti nagyhidról, mintegy öt méter 
magasból a vasúti vágányok közé ugrott.

Az ugrás minden komolyabb baj nél­
kül történt és Sárkány tovább folytathatta a 
futást. Gyenge György rendőr nem hagyta 
abba az üldözést és ő is elszánta magát a 
halálveszólyes ugrásra és bár dereka ugrás 
közben meg is roppant, ezután revolvert 
rántott és ráakart lőni Sárkány Józsefre. 
Erre azonban nem volt szükség mert a va­
súti pályán dolgozó munkások segélyével 
sikerült elfogni a mindenáron menekülni 
akaró tolvajt, akit a rendőr megkötözve ki­
sért a rendőrség bűnügyi osztályára.

Közlekedés Nagyvárad és 
Debrecen közt.

A kézre került bicikli tolvajt a rendőr­
ség azonnal kihallgatta, aki több bicikli tol­
vaj lást magára is vállalt. Beismerte, hogy 
Beck Sándor Hatvan-utcai lakos 240 korona 
értékű, Sipos Bálint Csapó-utcai lakos 200 
korona értékű kerékpárját ő tulajdonította el.

Érdekes, hogy mily furfangos módon 
követte el a lopásokat. Uklár Sándor balmaz­
újvárosi lakossal, akit életében sohasem lá­
tott, a Dógenfeld-téren találkozott. — Kérte 
Uilárt, hogy adja oda gépét, hadd próbálja 
ki, mert ő is ilyet szándékozik venni. Sár­
kány kölcsön adott biciklivel meg sem állt 
Nagyváradig, ahol zálogba tette.

Még érdekesebb a második nagyváradi 
útja, melyet Borza István Csapó-utca 2. sz. 
alatti lakostól ellopott biciklivel tett meg. 
Nagyváradon ezt a kerékpárt is zálogba tette, 
de később nem volt pénze visszajönni s hogy 
visszajöhessen, ott is lopott. így utazgatott 
a tolvaj kerékpáros Debrecen és Nagyvárad 
között.

A rendőrség bűnügyi részesség miatt 
letartóztatásba helyezte Győry 16 éves techni­
kust, Vasrchmann Árpádot, Takács Imre han­
gzót, akiket még a mai nap folyamán — 
mivel letartóztatásukra nincs szükség — sza­
badon bocsátottak.

Sárkány Józsefet a kihallgatás után a 
kir. ügyészséghez fogják átkisérni.

TÁVIRATOK.
Politikai híreink.

'Budapest, október 4. A függetlenségi 
párt ma este értekezletet tartott, amelyen 
elhatározták, hogy a ház újabb elnapolásába 
semmiesetre sem mennek bele. A balpárt és 
a néppárt is tartott értekezletet, csak az al- 
kolmánypárt nem s mindkét párt hasonlóan 
határozott a Ház elnapolására vonatkozólag, 
mint a függetlenségi párt.

Teljes minisztertanács.
Budapest, október 4. A kereskedelmi 

minisztériumban ma délben minisztertanács 
volt, melyen Wekerle miniszterelnök elnök- 
lésével a kormány valamennyi tagja részt 
vett. A minisztertanácson — félhivatalos je­
lentés szerint — sürgős folyó ügyeket 
melyek halasztást nem tűrnek, intéztek el. — 
A minisztertanács egyik tárgya Kossuth 
Ferenc beszámolója bécsi útjáról s ezzel 
kapcsolatban a holnapi ülés előkészítése.

A Isgizfaselil) m kalapot Fráter toil szerezhetők k Batthyány-utcia 10. szia.
Valódi hollandi tulipán- és jáezint-hagymák, 
úgyszintén szobai dísznövények nagy válasz­
tékban kaphatók -. . . . = íaczelt Jánosnál Piacz-utcza 28-ik szám. 

Kertészet:
ferencz ]ózsej-ut 6. szára,
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Lemondott államtitkár.
Budapest, október 4. Márffy Albin ál­

lamtitkár állásáról lemondott s kerte nyug­
díjazását.

A hatvanadik Kossuth szobor.
Budapest, október 4. Tegnap leplezték 

le a hatvanadik Kossuth-szobrot, melyet a 
szomszédos Erzsóbetfalva állított a nagy hal­
hatatlan emlékére.

A község határán a főszolgabírói üd­
vözlésre Kossuth Ferenc ezt válaszolta:

— Örömmel jöttem, mint ahogy öröm­
mel megyek mindenhova, ahol élénken él az 
az emlék, amely megtestesíti a magyar vá­
gyódást a függetlenség után. Tudjuk mind­
nyájan, hogv az eszközök, amelyeket hasz­
nálnunk keil arra, hogy ezt a célt elérjük 
az idők lefolyása szerint váltakoznak. De 
azért mégis a vágyódásnak, a tetterőnek élni 
kell a magyar emberek szivében, mert csak 
igy élhet a nemzet.

Ezután a vendégek, akik között számos 
képviselő volt, bevonultak a községbe, a 
szobor elé. Itt Keller István képviselő mon­
dott beszédet, amely után lehullott a lepel a 
szoborról. A szobrot Fürthy Richard faragta. 
Majd Kossuth Ferencet kívánta hallani a 
nép. — Kossuth hosszabb tartalmas beszé­
det mondott, melynek folyamán megköszöné 
az erzsébetfalvaiaknak azt, hogy a magyar 
függetlenség eszméje megtestesítőjének szob­
rot állítottak.

Kubik Gyula a képviselőház koszorúját, 
Hoitsy Pál pedig a függetlenségi párt ko­
szorúját tette le a szobor talapzatára.

PEBRECZEN
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az őszi- és téli idényre, valamint 
flanelek, barchetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű rnha- 
dlszek —

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban I ►

SzaM Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben, mho**

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, október 4.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Nyugodt irányzat mellett 20,000 métermázsa 
került forgalomba 2 és fél filórrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek nyugodtak. Idő : 
szép.

Búza októberre.......................14T8—19
Búza áprilisra...................... 14.05—06
Rozs októberre ..... 9'67—68
Zab októberre...................... 9'98—99
Rozs áprilisra.......................7'50—51
Zab áprilisra.......................7.64—64
Tengeri szeptemberre • . 7 00—01
Tengeri májusra .... 0 00—00
Repce augusztusra. . . . 00 00—00

TÖRVÉNYKEZÉS.
8 Tárgyalások a törvényszéken. A

debreceni törvényszéken e hét folyamán a 
következő ügyek kerültek tárgyalás alá: ok­
tóber 5-én kedden főtárgyalás K. Csőré Sán­
dor ellen sikkasztás büntette, október hó 6-án 
szerdán főtárgyalások B. Nagy Imre s társa 
ellen hatóság elleni erőszak büntette, Kiss 
Juliánná ellen gondatlanságból okozott em­
berölés vétsége, október hó 8-án pénteken 
főtárgyalások Fehér Károlynó ellen lopás 
büntette, Vitéz Balázs s társai ellen hatóság 
elleni erőszak büntette, Paulovics Pál ellen 
királysértós vétsége, október hó 9-én szom­
baton Hegedűs Gyula ellen sikkasztásért, 
Tóth Gáborné ellen közveszélyes cselekmény, 
Balsay József ellen lopás büntette.

8 Elfogott sikkasztó postatiszt. Ba-
gossy Ferenc postatiszt, akit váltóhamisítás­
ért 7 hónapi börtönre Ítélt a debreceni tör­
vényszék, tudvalevőleg megszökött az ügyész­
ség fogházából. Útját Szajol-feló vette, ah( 1 
a Tisza partján a rabruhájával együtt egy 
kis levelet hagyott hátra, amelyből arra le­
hetett következtetni, hogy öngyilkos lett. Ba- 
gossy azonban ezzel csak félre akarta vezetni 
a nyomozó csendőreéget. Nem vetett véget 
életének, hanem Kolozsvár-feló menekült. Ott 
fogta el a rendőrség, ahonnan ma délután 
hozzak Debrecenbe a kit’, ügyészségre.

Porczellán kályhák]
budweiszí ti honi gyártmányban.

„METEOR" folyton égő kályhák
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BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKARÉKTÜZHBLYEK.
TÓTH GYULA DEBRECZEN

vasnagykereskedö. városházépület, Piacz-u.

1909 október 5.

Legújabb

nőt ruhaszövet
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

Donogán c Somossy

IDE eBEOZEH,

Kistemplombazár.

BÚTOR
Varga József

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és díszítő .'.

DEBRECZEN, IV., Placz-ulcza 44. sz.
Alapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami ezüst- 
:: éremmel kitüntetve ::

Óriási választék mindenféle stylű és áru 
bútorokban, ebédlő, háló, szalon, férfi- 

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

>%, Árjegyzék Ingyen és bórmentve ^
A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve ::
Legszolidabb bevásárlási forrás, 

nyos és pontos kiszolgálás.
Jntá-

elsőrangn katonai és polgári szabó üzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelést ozikkek nagy választékú raktára

Debreczen, !R‘ oat xiiH-utozEL 4L. szám.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és 
egyéves önkéntesek

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó álban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.
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■ I ' L■I FitLegbiztosabb szépitöszer a r

-fell
Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel. 
-------Hatása csodás ! 'tm •••—----------------
P,Xnjf fjnfnljt I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
ULv|m, llfllullI. foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan" szintén egy korona

Kapható a készítő

:1
GROSZ NAGY FEREHCZ Sí

Debreczen, Kossuth.utca 8.,
a színház mellett. * Telefon ez. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

mmmm mum

Padló lakk
minden színben, dobozonként 60 krajcár

a festékgyári raktárban
Qatvan-utca 8. szám. telefon 205. szám.
kkkkklkli iiiiiiii
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Biehn Asphalt feienezei
"V aekzáilyh.áLk: 
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban ész­
ül közöl =

Földvári Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Kovács Gyula
vas kereskedő

, a „Bika1-szálloda illett.
igog. évi hitelesítésű mérlegek és sulyok. 
Takaréktüzhelyek, vaskályhák, főzőedé­
nyek, husvágógépek. Amerikai mosógépek

Eperjesi cserépkályhák raktára.

HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen. Legjobb szépitöszer a

FÖLDES-féle MARGIT-CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplót, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mites­
ser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává 

varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek: Margit-hölgypor (3 színben) 1-20 korona, Margit-szappan 
70 fillér, Margit-fogpép_ 1 korona, Margit-arcviz 1 korona.

Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog., 
Mihalovics Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszertárában. 

Szoboszlón: Barbócz Zs. Böszörményben:
Ercsey Gábor.

N
[Alsó,

fehérjük/' ff.

re forduljon minden érdeklődő, ki 
súlyt fektet elsőrendű, fajtiszta 

anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétá ny fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok. (,4ru7a
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

(Oktató dlszárjegyzék kívánatra Ingyen.)

FISCHER T
faiskolák és szölooltuánytelepek.

UJ TEJCSARNOK
BETHLENUTCA 13. SZÁM AT.ATT.
/N-aÍ ■mlxrí ^lára-majori tejgazdaság kezelősógónek tej csarnoka,

VI íVcttl Viyi mint hygienikus tejtermelő-intézet ma nyílik meg.
Ott kapható egész nap

kitűnő minőségű, tisztán kezelt uradalmi teljes tej, l-a tea-vaj, 
habtejszin, kávétejszin, tejfel, túró, fölözött tej és mindenféle 

különlegességek minden mennyiségben. 
Viszontelárusltóknak és nagyban vásárlóknak kedvezményes árak.

=--■ ■ ...... Házhoz szállításokat ftlvállnlnnlr ■
Szétküldésre előjegyzések délelőtt 9 és délutánS óráig eszközöltetnek. Elárusító hely 

nyílik meg Csapo-utca 29. sz. alatt. Jelentkezni lehet délután 2—3 óráig.
Ml nem versenyzőnk az árakkal, hanem az áruk minőségével, amely fényesen 

Igazolja e nagynevű uradalom származását
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afro hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér ^

Lev61beli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyegot. Apróhirdeté­
seket postautal vány nyal is lehet föladni, a sz.clj|”>en 
. szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal fölvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 2-8-ig gróf Dégenfeld- 

tér 2. az. X. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
emellett eeól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást koros — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. ______

Zongora órákat ad kezdők és haladók

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „D.V.“, „Szinházháti", 
„Pipacs“, „K. 21“ jeligére._______________

őszirózsától levél ment a főpostára, 
posterestante. _____  j

Melyik fiatal vagy nős ember lenne 
hajlandó, egy középkorú nővel, megismerkedni 
és tiz koronával kisegíteni, az Írjon Fehér 
szekfü jeligére, a kiadóba.

45 éves, magános munkás ember vagyok, 
nősülési szándékból keresek 30—40 éves 
leányt vagy magános asszonyt. 1000 korona 
készpénzzel rendelkezem. — Levelet kérek 
„Becsületes munkás“ jeligére a kiadóba.

Intelligens fiatalember fiatal leány vagy 
özvegy barátságát keresi, kit anyagilag is 
támogatna. Leveleket „Őszi rózsa“ jeligére 
a kiadóba.

Ajánlat.
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­

hatók Fólcgyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok. 6

Zongorák, Pianinók, Harmoniumok és 
Cimbalmok bérbe kaphatók Schmidt S. hang­
szer raktárában.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rósenberg Béni Debre- 
ezen Bádogos-u. 1. 15

Pénztára oknő helybc-li elsőrangú női 
divatüzletbe azonnali belépésre felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

Műhelynek világos pincze kiadó. JtM0- 
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Külön bejáratú gargon lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Cím 
a kiadóban.

Koszt és kvártély kapható Vígkedvű 
Mihály-utca 17. szám alatt.

Két raktár november 1-re kiadó, Csapó­
utca 50. sz.

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt.

Házvezetőnőnek ajánlkozik intelligens, 
fiatal özvegy nő; elösmcét jó gazdasszony. 
Cim a kiadóban.

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Teljes üzleti bolt berendezést ős por­

tálót keres Csillag Arthur Hegedűs és Sán­
dor czógnól, Kossuth-utcza 11.

Pénztárnokné felvétetik Félegyházy 
János füszerüzletébe. Ki már gyakorlattal 
bir, előnyben részesül.

Egy jó családból való fin tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

Ügyes mosónő kerestetik. Cim: Varga­
utca 12.

Eladás.
Eladó Idei, saját termésű must, 100 hektó 

Rizling és Ezerjóból Molnár Lukácsnál, 
Debreczenben.

50 hektoliter érmelléki must eladó. Cim 
a kiadóban.

Egy hús-, tej- vagy kenyérhordó féderes 
kocsi eladó. Csapó-utca 40.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Slmonffy-utcza 13. számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Babot, diót, kölest és egy óbb magvakat 
vesz Zipser Samu, Temesvár.

egyetlen

SÉRVBAJOS
amputált, ferdénnőtt stb. se mu­
lassza el, mielőtt szükségletét 
sévvkötőkben, műlábakban, orth. 
műfüzekben, egyenestartókban, 
Járó- és nyujtógépekben, has­
kötőkben stb. beszerezné, körül­

belül 300 ábrával és a hozzátartozó ma­
gyarázatokkal és használati utasítá­
sokkal ellátott árjegyzéket ingyen és 

bérmentve kérni.

keleti ű\
testegyenesitö és kötszerészeti műintézet

Budapest, IV., Koronaherceg-ulcza 17.
Alapittatott 1878. évben._______

A

Bllllárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112 
Nagy. __

mmmm

= VILUMOS VILÁGÍTÁS = nnII Áll ClIMII VÍZVEZETÉK is CSATOBNA
DEBRECZEN, ■ U LLAK ólUHU PIAC-UTCA 43.
TELEFON 656. BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.

Villamos motorok, Ivlámpák, « FUrdöberendezések, mosdók, 
csillárok és Izzólámpák. # kiesettek és kagylók,

valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára.

Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.

„Gyöngyviráf Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

m

Rendkívül

olcsó árakon
vásárolhat most mindenki! 

őszi és téli Ruha és Kosztümszövetek
Tiszta gyapjú seviotot ruhákra

és aljakra....................... Frt 1.05
Sima kosztüm seviotot kabátos

ruhákra............................. Frt 1.25
Sima divatszövetet minden divat

színben ...... Frt 1.08
Angol divatszövetek különösen

aljakra.............................Frt—.58
Angol kosztümszövetek kabátos

ruhákra..............................Frt .78

Utolérhetetlen nagy választék! 
Kitűnő jó minőségek!

gosznay ]. és Zarsa
divat- és szőnyeg áruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Nyomatott Dobreezen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


